

前两天，各大媒体爆出：杭州市萧山区一位90后女孩儿用导航开车去休博园，结果开到了水塘里，大半辆车被淹，她从车窗爬出来才脱险。

这个世界又开始调侃女司机了。当然，我绝对不敢嘲笑谁，因为我更糟糕，我根本不会开车。不过，我心里纳闷儿了，真的是女司机不会开车吗？为了解答这个疑问，我请教了科学家、驾校金牌教练和交警，他们的观点是：开车这个事儿并不存在男女差异，甚至在大多数情况下，女司机的小心谨慎有助于避免重大交通事故的发生。

不过，学界的共识是：有许多“女侠”制造的“传奇事件”之所以发生了，确实是有些科学依据可循的。

# 女司机制造的“传奇事件”你知道背后的原因吗

## 心理学 女性注意广度窄

杭州市第七人民医院的汪永光博士并不认为女司机开车水平比男司机差。“就开车这项技能来说，没有性别差异。只是遇到具体问题的时候，处置起来有性别差异。”汪永光说。

汪永光介绍了一个心理学名词，叫做“注意广度”，在同一时间内一个人能够清楚地觉察或认识客体的数量，就是俗称的“眼观六路、耳听八方”的本领。

汪永光说，从心理学角度的研究看，这个能力通常是男性好一点儿。这就好比相机镜头，如果女人是标准镜头，男人就是广角镜头。

如果都站在湖畔居照相，女司机能“照”到断桥和外西湖一块儿；男司机说不定还能“拍”到远处的保俶塔。注意广度更高的男司机，甚至达到广角镜头里的翘楚——鱼眼镜头的水准，一个镜头能“顾及”到南山路、

三潭印月、苏堤。

另外，从心理学上分析，男女司机相比，常常是女司机更愿意依赖辅助信息。她们开车的时候，对外部的信号会更关注，比如标志、指示灯或者导航信息，也会利用更多。

男性司机对这些信息的遵从性相对没有那么高。“对男司机来说，这不一定是一件坏事情。”汪永光举了一种情况，“有时候，这些外部的线索和信息是无效的、错误的，这种心理上的差异，决定了女性会因为‘遵从’而受到一定的损失。”

“她们更习惯于依赖外部信息，用来弥补方向感的天生弱势。”汪永光说。

所以，永远不要跟女人讲东南西北，跟她们说左右，足矣。

## 脑科学 男人车感普遍更好

英国BBC纪录频道曾经联合神经科学家，对英国50万男女进行调查，结果发现：男女最大的差异在视觉空间感方面，在这一方面，男性的平均成绩比女性高出40%。

科学家团队请没有接触过大型机械操作的四男四女在现场学习操作挖掘机，使机械爪子能提起一桶水，把一个鸡蛋从桌子上抹到地上的筐子里。这项技能需要手眼协调以及比较强的视觉空间感。

结果男性基本上全部做到了，甚至做得特别好的没有一点儿水溅出，鸡蛋也没有碎。

女性中除了一人做到这一点外，其他女性不是把水桶撂了个底儿朝天，就是碰不到鸡蛋。

这种差异其实跟睾丸素的分泌有关，女性的卵巢也分泌睾丸素，但是分泌量远不及男性。睾丸素影响我

们的身体，塑造我们的大脑，是它决定了女性语言情感能力比较好，男性视觉空间感比较好。

“生理原因可能决定了人的车感。”杭州诚信驾校的资深教练叶军说，也有女生学得比男生更快、更好的个例，但是在快速上手、能驾驭一辆车的手感方面，叶军也同意可能男性车感好的比例多一些。

“除了方向感和实际估计能力上，大多数男学员可能更有优势，其实车感和兴趣也是有很大的关系，男孩子从小就喜欢车，喜欢玩儿车的也不占少数，女生这方面兴趣就不那么浓。”叶军说。

但总的来讲，叶军认为车技的高低不是按照性别一概而论的，“最明显的差别应该是年龄造成的，我自己就是这样，现在开车没有年轻的时候反应快，这应该是开车好不好最重要的主要原因。”

## 微语录

既靠天，也靠地，还靠自己。

一切美德都来自于克服自身缺点的奋斗。

只有知道如何停止的人，才知道如何加快速度。

所有的人都是凡人，但所有的人都不甘于平庸。

运气不可能持续一辈子，能帮助你持续一辈子的东西只有个人能力。

不要向任何人诉说你的痛苦，因为20%的人不关心，80%的人听到后很高兴。

人生的奋斗目标不要太大的，认准一件事情，投入兴趣与热情坚持去做，你就会成功。

假幸福的人才晒幸福，真幸福的人哪有空出来晒；没钱的人才会炫富，真有钱的人都是装穷；缺爱的人才会天天秀恩爱，真爱的早就结婚生子了；内心虚弱的人才经常夸自己善良，真善良的都是有口皆碑无需自吹。

哪怕是最没有希望的事情，只要有一个勇敢者坚持去做，到最后就会拥有希望。

世界上没有绝对的公平，公平只在一个点上，心中平，世界才会平。

为了不让生活留下遗憾和后悔，我们应尽可能抓住一切改变生活的机会。

如果你太在意别人的看法，那么你的生活将变成一件裤衩，别人放什么屁，你都得接着。

有些人一生没有辉煌，并不是因为他们不能辉煌，而是因为他们的头脑中没有闪过辉煌的念头，或者不知道应该如何辉煌。

当有人侮辱你的时候，要记得，狮子不会因为听到狗吠而回头。

上帝制造人类的时候就把我们制造成不完美的人，我们一辈子努力的过程就是让自己变得更加完美的过程，我们的一

你的问题主要在于：读书不多而买书太多；读书太少又特爱思考，还话唠。



把您认为值得一读的文章发送到本栏目微信号“晨报网摘”（扫描左侧二维码关注），即可和万千读者分享。



## 杭州交警 有的女司机真是“神逻辑”

杭州交警拱墅大队团支部书记范灿林有8年的路面执勤经历，他说如果给交通事故分类，那么机动车与电动车发生的交通事故中，女司机所占比例多得多；但是比较大型的机动车之间的事故，多发生在男司机当中。

这和欧美机构的数据调研结果是完全吻合的：女司机的小事故率比男司机高，但严重事故率比男司机低。男司机自信，认为自己在路面上游刃有余，比如变道超车，就可能发生大事故。

“但是很多不可能发生的事故，基本上都由女司机创造。”范灿林说，就在3月9日晚高峰，范灿林在杭州上塘路大关路口看到一个女司机，感觉她的车子好像要向右边车道实线变道，于是马上向她作了一个朝中间车道撤回去的手势。谁知道这位姑娘，一把方向一脚油门，一下子就把车开到右边车道上了。

姑娘自然被范灿林拦下，问她：“为啥我都示意你不要变道了，你还是开过来了？”

90后女司机回复：“啊？警察叔叔，我以为是你让我开过来！”

之前有个网络热门视频，说是一碰瓷男在一位女司机开的车的左前轮前自行倒下，没想到女司机没有看见，直接左转轧过去了。更不可思议的是，前轮轧过去了，这位女司机居然没有感觉到，继续开，后轮又轧了过去……

这种情况，范灿林并不陌生：“我遇到过类似的情况，是女司机开车前轮轧到东西了，她感觉到了，但是她不停车啊，继续倒车，前轮又轧回来了。问她为什么不停呢，她说，哎呀，我感到前轮开过一个坎了，我不想后轮再轧坎儿。”

（摘自《钱江晚报》，网友“诺诺妈”推荐）



### 本期推荐

#### 1分钟看完百年时尚发型

发型，自古以来都是女孩儿们的“头”等大事。扫描左侧二维码，1分钟带你看完100年来的时尚发型，看看你停留在哪个年代。

## 献给男人的治病良方 免费申领

前列腺是男性“多灾多难”的器官，特别是人到中年之后，各种各样的症状频频出现，让人提心吊胆，时刻担心病变而惶惶不安，严重影响男性的生活质量。

近日，由国内权威机构撰写的《妙方巧治前列腺》一书向广大前列腺患者免费发放。该书涵盖了传统的医学常识和众多专家的最新科研成果，从最基本的病理基础讲起，为您深入浅出地阐述前列腺的致病根源，对如何预防与治疗前列腺疾病

给出了相应的解答，并教您如何利用医学小常识、食疗小秘方等简单的方法治病。据悉，目前已有数十万患者朋友通过阅读此书获得了康复。

### 免费申领热线：

**400-782-0315**

本次公益赠书，不收取任何费用，希望广大患者朋友尽快拨打热线400-782-0315报名领取。